

Bilendi

Résultats de l'exercice 2023 : nette amélioration de la rentabilité au second semestre 2023

Paris, le 3 avril 2024 – Bilendi, l'un des leaders européens des technologies et des données pour les études, annonce la publication de ses résultats annuels 2023 marquée par une nette amélioration de la rentabilité au second semestre par rapport au premier semestre.

Les comptes annuels ont été arrêtés lors du Conseil d'administration du 28 mars 2024. Ces comptes ont été audités et les rapports de certification sont en cours d'établissement.

En millions €	SEMESTRE 1			SEMESTRE 2			ANNEE		
	2022	2023	VAR	2022	2023	VAR	2022	2023	VAR
Chiffre d'affaires	29,3	29,6	+0,8%	32,1	33,2	+3,2%	61,5	62,7	+2,0%
Charges de personnel	(11,6)	(12,6)	+9,0%	(10,8)	(11,6)	+6,9%	(22,4)	(24,2)	+8,0%
Autres charges d'exploitation	(12,5)	(13,3)	+6,8%	(13,8)	(13,8)	stable	(26,3)	(27,1)	+3,5%
EBITDA¹	5,3	3,6	-31,5%	7,6	7,8	+2,9%	12,9	11,4	-11,2%
<i>En % du CA</i>	<i>18,0%</i>	<i>12,3%</i>		<i>23,6%</i>	<i>23,5%</i>		<i>20,9%</i>	<i>18,2%</i>	
Résultat d'exploitation ajusté ²	3,0	0,9	-68,5%	4,5	5,0	+11,5%	7,5	5,9	-20,5%
<i>En % du CA</i>	<i>10,2%</i>	<i>3,2%</i>		<i>13,9%</i>	<i>15,1%</i>		<i>12,1%</i>	<i>9,5%</i>	
Résultat net pdg ajusté²	1,8	0,3	-81,6%	3,0	3,3	+10,0%	4,8	3,6	-25,1%

Chiffre d'affaires annuels 2023 en hausse de +2,0% après deux années 2021 et 2022 records

En 2023, le chiffre d'affaires s'élève à 62,7 M€, en croissance de +2,0% par rapport à 2022. A taux de change constant, la croissance ressort à +2,7%. Cette performance est d'autant plus notable qu'elle s'inscrit après 2 années 2021 et 2022 de croissance remarquable, respectivement de +29% et +39,5%.

L'analyse par zone géographique se caractérise par :

- A l'international (77% des ventes), un chiffre d'affaires de 48,6 M€, en hausse de +1,2% (+2,1% à taux de change constant). Après deux trimestres T2 et T3 en léger recul, Bilendi a retrouvé une bonne dynamique sur le dernier trimestre de l'année, lui permettant d'afficher une croissance annuelle sur cette zone ;

¹ EBITDA : Résultat d'exploitation avant dotations aux amortissements et provisions

² Hors l'amortissement additionnel des actifs relatifs à l'acquisition de Respondi pour un montant de 1.125 K€ en 2023, sans impact cash, suite à l'allocation du prix d'achat (PPA). Détails complets dans le rapport annuel 2023. Intégrant ces amortissements, le Résultat d'Exploitation de 2023 est de 4,8M€, et le Résultat net part du groupe de 2,8M€.

- En France, fort de trois trimestres de croissance consécutifs, un chiffre d'affaires de 14,1 M€, représentant une hausse de +5,2%.

Amélioration de la rentabilité au second semestre 2023

Au second semestre 2023, l'EBITDA s'élève à 7,8 M€ en progression de +2,9%, représentant un taux de marge EBITDA de 23,5%, bénéficiant de l'effet conjugué d'une hausse plus marquée de l'activité et de l'encadrement des charges opérationnelles sur la période. Ce taux est stable à semestre comparable en 2022 et en forte progression séquentielle de 11,2 points par rapport à celui du premier semestre 2023. Le résultat d'exploitation ajusté et le résultat net part du groupe ajusté enregistrent des hausses respectives de +11,5% et +10,0% sur la période, par rapport au second semestre 2022.

En cumul sur l'année 2023, l'EBITDA s'établit ainsi à 11,4 M€, en repli de 11,2% par rapport à l'exercice précédent, représentant 18,2% du chiffre d'affaires. Après intégration des dotations aux amortissements et aux provisions, le résultat d'exploitation ajusté atteint 5,9 M€ en 2023 et le résultat net part du groupe ajusté s'élève à 3,6 M€.

Une structure financière solide et une augmentation de la génération de cash au second semestre

Au 31 décembre 2023, Bilendi s'appuie sur une structure financière solide avec une trésorerie 13,3 M€, stable par rapport à 2022, une dette nette de 0,7 M€ (contre 0,2 M€ en 2022) et des capitaux propres 35,6 M€ (+8,7%).

Sur l'exercice, le flux de trésorerie d'exploitation s'élève à 8,5 M€ (13,5% du chiffre d'affaires), contre 7,2 M€ en 2022, marqué par une forte accélération au second semestre à 7,2 M€ contre 1,3 M€ au premier semestre 2023.

2024 : bonne dynamique sur le début d'exercice et continuité dans l'enrichissement de l'offre

Au regard d'une bonne dynamique sur le début d'année, et bien qu'il convienne de rester prudent compte tenu des incertitudes macro-économique encore existantes, **Bilendi est relativement confiant dans sa capacité à continuer de générer de la croissance accompagnée d'une rentabilité soutenue en 2024.**

Pour y parvenir, Bilendi s'appuiera sur la poursuite de la dynamique de ses ventes en France et à l'International, sur une structure de charges encadrée ainsi que sur sa capacité d'innovation notamment avec l'intégration accrue de l'intelligence artificielle dans ses solutions.

L'année 2023 s'est notamment caractérisée par le lancement à mi-année d'une nouvelle version de Bilendi Discuss, intégrant BARI (Bilendi Artificial Research Intelligence) développée à partir de ChatGPT ainsi que son IA interne. BARI a été perfectionnée en janvier 2024 avec des compétences de modération automatique avec les répondants, devenant ainsi encore plus puissant. Au cours de l'année 2024, Bilendi entend ajouter les deux dernières briques encore manquantes à Bilendi Discuss : la génération automatique du guide de discussion et la création d'un rapport d'étude complet, qui permettront de produire des études de marchés qualitatives complètes à base d'IA.

D'autres innovations majeures seront également annoncées au cours de l'année pour continuer à révolutionner le secteur des études de marché.

Objectifs réaffirmés à horizon 2026

Bilendi réaffirme sa stratégie offensive de croissance, associant développements organiques et acquisitions ciblées, avec l'objectif d'atteindre à l'horizon 2026 un chiffre d'affaires de 100 M€, et un EBITDA de 20% à 25% du chiffre d'affaires, soit de 20 à 25 M€.

Prochaine publication : Chiffre d'affaires du 1^{er} trimestre 2024, le 14 mai 2024 (post Bourse)

À propos de Bilendi

À l'heure où les volumes, la variété et la vitesse des données émises et échangées progressent de façon exponentielle, **Bilendi** apporte une réponse innovante et technologique pour leur collecte, leur gestion et leur valorisation. **Bilendi** se positionne ainsi au cœur de la data sur la collecte de données, pour deux segments de marchés : *Technologies & Services for Market Research* (marché des études) et *Technologies & Services for Customer Engagement and Loyalty* (marché de la fidélisation). Implanté en France, Royaume-Uni, Allemagne, Italie, Belgique, Espagne, Suède, Finlande, Danemark, Suisse, Pays Bas, Maroc, le groupe a également des activités en Autriche et en Norvège.

En 2023, **Bilendi** a réalisé un chiffre d'affaires de 62,7 M€, en croissance de +2,0% (+2,7% à taux de change constants). Le groupe est coté sur Euronext Growth Paris.

Code ISIN : FR0004174233 - Code Mnémo : ALBLD – Eligible PEA PME – Qualification « Entreprise innovante » par Bpifrance.

www.bilendi.com

Contacts

BILENDI

Marc Bidou – Président-directeur Général et fondateur

Tél. : 01 44 88 60 30

m.bidou@bilendi.com

SEITOSEI.ACTIFIN

Relations Analystes & Investisseurs

Foucauld Charavay

foucauld.charavay@seitosei-actifin.com

Tél. : 01 56 88 11 10

Relations Presse

Isabelle Dray

isabelle.dray@seitosei-actifin.com

Tél. : 01 56 88 11 29